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ДОСВІД ВИКЛАДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

«БІОТЕХНОЛОГІЯ» В  СТРУКТУРІ ПІДГОТОВКИ ВЧИТЕЛЯ 

БІОЛОГІЇ В УМОВИХ ВОЄННОГО СТАНУ 

 

Біотехнологія сьогодення є галуззю, яка має дуже стрімкий розвиток 

через накопичення громадної кількості знань завдяки таким наукам, як 

молекулярна біологія, генетика, інформаційні технології тощо.  За 

допомогою біотехнологічних методів можна подолати багато проблем 

сьогодення, наприклад, таких, як голод шляхом збільшення виробництва та 

підвищення якості харчових продуктів [5, 6]. На жаль, методи біотехнології 

дуже часто не сприймаються громадкістю, щодо них виявляє стурбованість 

та скептицизм населення. Так, наприклад, у суспільстві є неприйняття 

технології створення генетично-модифікованих організмів. Це пов’язано з 

наданням недостовірної інформації у ЗМІ щодо цієї технології, 

користуванням ненадійними інформаційними джерелами та необізнаністю 

населення щодо наукових основ створення таких організмів. 

Середньостатистична людина не знайомиться із результатами наукових 

досліджень щодо впливу ГМО на людину та оточуюче середовище. Через це 

сучасні біотехнології оповиті міфами та спотвореною інформацією. Таке 

сприйняття не дає можливості прийняти правильні та обґрунтовані рішення 

щодо застосування продуктів біотехнології. 

Саме тому майбутній учитель біології повинен володіти науковими 

основами створення біотехнологічних продуктів, розуміти джерела 

обґрунтованої інформації щодо використання та створення таких продуктів. 

З цією метою в освітню програму Середня освіта (Біологія та здоров’я 

людини) Херсонського державного університету включена навчальна 

дисципліна «Біотехнологія» [6–8]. Через військову агресію росії проти 

України з 24 лютого 2022 року та подальшу окупацію Херсонський 

державний університет був релокований та вимушений перейти на 

дистанційну форму навчання. Це створило нові виклики для викладання 

навчальної дисципліни «Біотехнологія» та інтенсифікувало використання 

інформаційно-комунікаційних технології для здобуття необхідних знань [1–

4]. 
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Навчання дисципліни «Біотехнологія» проходило із використанням 

відеоконференцій та платформи для дистанційного навчання Херсонського 

державного університету. Для закріплення знань використовувалися 

розв’язання ситуаційних задач, компетентнісно-орієнтовані завдання, 

проєктно-рольві ігри з використанням інформаційно-комунікаційних 

технологій [1–4]. 

Компетентнісно-орієнтовні завдання включали в себе аналіз 

інформації, отриманої з різних джерел, вміння відрізняти фейкову та 

правдиву інформацію. Для цього студентам пропонувалося проаналізувати 

статті, отримані з різних джерел та визначити, чи дотримувалися автори 

вимог до постановки експерименту, статистичної обробки даних, якості 

списку використаних джерел тощо. 

Ситуаційні задачі – це завдання, в яких обговорюються соціально або 

індивідуально важливі проблеми. Ситуаційні задачі апелюють до власного 

досвіду студента та ставлять перед ним проблему, яку потрібно вирішити. За 

допомогою них можна виявити недостатність певних знань. При вивченні 

біотехнології можливо розглядати ситуаційні задачі з питань маркування 

продуктів, біоетики, використання ГМО. За допомогою інформаційно-

комунікаційних технологій ситуаційні задачі не обов’язково потрібно 

обговорювати в аудиторії чи під час відеоконференції, що є важливим в 

умовах воєнного стану. Ситуаційні задачі розміщувалися на платформі для 

дистанційного навчання ХДУ та в коментарях студенти писали можливі 

шляхи розв’язання.  

Проєктно-рольові ігри спрямовані на самостійне вивчення певної 

проблеми. В умовах дистанційної взаємодії під час воєнного стану студенти 

отримали власні проєкти, що стосувалися отримання певних харчових 

продуктів за допомогою методів біотехнології (квас, хліб, йогурт, квашені 

овочі тощо). Студентам пропонувалося обговорити процеси, за вдяки яким 

отримані ці продукти, з наукової точки зору. Звіти про виконані проєкти у 

вигляді презентацій, інфографіки та відеороликів розміщувалися на 

платформі для дистанційного навчання ХДУ. За можливістю проєкти 

обговорювалися на відеоконференціях.  

В кінці курсу студентам пропонувалося створити власний мобільний 

додаток у вигляді головоломки чи вікторини з певної теми (наприклад, сервіс  

https://appsgeyser.com/). Для створення  мобільного додатку студенту 

потрібно підготувати відповідний контент, структурувати його, підготувати 

ілюстрації тощо. Головна перевага такої роботи – це відсутність необхідності 

у спеціальному обладнанні, студенти працюють із своїми смартфонами.    

Отже, за допомогою інформаційно-комунікаційних технологій в 

умовах воєнного стану можна організувати якісний навчальний процес в 

дистанційному форматі. 

https://appsgeyser.com/
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